

编者的话:

随着岁月的脚步，我们又迎来了新的一年，《小记者周刊》也将以新的面貌呈现。

孩子的成长过程中，学校在左，家长在右，为了让《小记者周刊》真正成为小记者、家长和教师的温馨家园，2015年《小记者周刊》增设了《小喇叭》专栏，提前发布各项小记者活动内容和范围；《教育浅说》专栏是每一位教育工作者抒发心得体会的天地；《家长文苑》专栏是家长们与孩子共同成长的阵地。

小记者的成长，离不开社会各界的关注，更需要教师和家长的协力合作，这里衷心期望，在爱的呵护下，小记者的各项技能和爱好在《小记者周刊》里健康、茁壮地发芽、开花、结果。

青少年是祖国的未来和希望，全面提高和培养青少年学生的综合素质，为青少年学生的健康成长构建良好的育人环境，是家长、学校、社会各方面都十分关注的大事。为了让同学们更加深入地体验生活、了解社会，把校内学习和校外实践结合起来，在枣庄日报社编辑们的关心与帮助下，台儿庄区实验小学成立了“小记者站”，积极开展丰富多彩的小记者活动，特别是依托“运河古城”地方优势，先后举办了“我是古城小导游”、“手拉手游古城”、“游古城看变化”、“古城小报童”、“古城卖花姑娘”等系列活动。这些活动的开展不仅激发了小记者们热爱家乡、热爱祖国的自豪感，还为小记者们提供了一个充分接触社会、认识社会的窗口，提供了一个更加生动活泼、更加丰富多

和小记者们一起成长

刘建思

彩的课堂，把课堂学习和课外实践结为一个有机的整体，极大地提高了小记者们的文化素养，使小记者们学到了许多在课堂上学不到的知识，悟出了许多只凭老师在课堂上讲解所不能理解的道理。

“生活处处有感悟，生活处处学感悟，生活处处用感悟。”丰富的社会实践活动使得小记者们心有所感，“情郁于中自然要发之于外”，作为辅导老师，通过和小记者们一起活动，亲切交流，敏锐地捕捉到了小记者们的内心感受，指导小记者们选取典型的素材来表现生活，表达观点，小记者们用稚嫩的笔写下了自己的所见、所闻、所感。一篇又一篇生动鲜活的作品在《枣庄日报》小记者周刊上发表。这些作品的发表极大地调动了小记者们的学习兴趣，鼓舞了小记者们的写作热情，

同时，也带动了其他同学的学习热情，起到了极好的辐射带动作用。

小记者活动就像是一滴清澈的水珠，虽然没有诱人的颜色和味道，却悄悄地滋润着同学们求知上进的心灵，已经成为同学们走向新的成功的坚固基石。新的一年开启新的希望，新的历程承载新的梦想。作为辅导老师，我们欣喜地看到了小记者过去取得的成绩，今后，我们将会一如既往地给小记者们全力的支持和及时的指导，使每一位小记者在新的一年里都有长足的进步，以更大的热情参加小记者实践活动，发表更多更好的作品，享受到更多的成功和快乐。

最后，衷心祝愿《枣庄日报》小记者工作越来越好！祝愿小记者们不断进步，取得更优异的成绩！

(作者系台儿庄区实验小学副校长)

美丽的冬天

市中区实验小学三(5)班 小记者 刘灵钰 辅导老师 孙景莉

冬天，白茫茫的一片，这个季节里雪花纷纷扬扬。

早上，我从梦中醒来，打开窗户，发现白色的大被子把世界都盖住了。一开始，雪花纷飞，过了一会儿，雪越下越大，积成了一个大约一米高左右的雪堆。雪从天上飘下来，那柔软的身姿，像个小姑娘似的。

我把手伸出窗外，雪落在手上，感觉是那么轻柔、舒服，我不禁被它所陶醉，所吸引……

冬爷爷掠过天空，停留在大地上、树上、屋顶上、石头上……这里的一切都被冬爷爷那白色的胡子染白了。

在这大雪纷飞的冬天里，我还看见了傲雪凌霜的腊梅花，它迎雪

绽放，不畏惧寒冷。我看见树枝上绽放着一朵朵红艳艳的梅花。看到这里，我不禁想起王安石写得一首诗《梅花》：墙角数枝梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来。

冬天，我爱你，爱你那轻柔的雪，爱你那不畏惧凌寒腊梅，更爱你那令人陶醉的景色！

我的第一本课外书

市中区鑫昌路小学四(3)班 小记者 张超然 辅导老师 王琳

我读得第一本课外书是《安徒生童话》，里面很多有意义的故事，如《海的女儿》、《丑小鸭》、《卖火柴的小女孩》、《枞树》等。其中我印象最深的就是《枞树》的故事了。

故事讲了有一棵小枞树，看到一棵大树被砍了做成了船的桅杆，可以看海。过了几天圣诞节到了，又有很

多树被砍了，是用来建房子了，于是小枞树光想长大，希望明年圣诞节自己也被别人砍了，当成圣诞树，被运进温暖的大厅，还被主人打扮的漂漂亮亮。第二年的圣诞节自己真被砍了，做成了圣诞树，然后被主人打扮的非常漂亮。第二天，以为主人还会打扮自己，结果被放到仓库里了，只有老鼠给它说话，这才开始后悔，自己不珍惜童年的时光。第三天，树枯

了，就连头上唯一一个最漂亮的金星也被小男孩拿走了，自己也很快就被烧光了。

我读了这个故事非常有感触，懂得了，不要只看到别人的甜，要知道别人背后的苦。人一定要好珍惜自己的童年，珍惜自己的生命，享受自己的青春，享受成长过程中的每一天，不要过去了才开始后悔。

我的小蜗牛

市中区实验小学一(5)班 小记者 闫智皓 辅导老师 邱茂君

一天，我在地里逮到了一只小蜗牛。

这只蜗牛太漂亮了，我把它拿回家，决心养着它，做我的宠物。我开始动手给它做一个新家，我找来一个盛奶茶

的杯子，用小刀把里面掏了好多的洞，这样蜗牛就可以透气了，我又用铲子挖了一点土放在里面，蜗牛的新家就做好了。

我把蜗牛放到新房子里，从此它开始了新生活，我和我的小蜗牛每天都过得很开心。



2015年1月1日至2日，市中区中兴小学、市中区君山路小学、市中区红旗小学的40余名枣庄日报小记者参加了在市博物馆举办的枣庄首届动漫展活动，并参观了馆藏文物。

